

“GREEN HOME” I CEDEM ORGANIZUJU ISPITIVANJE

Pitaće građane o planu Vlade da buši podmorje



Curi oko 16.000 barela dnevno: Nigerija

Foto: BIF.RS

Nevladina organizacija Green Home organizovaće ispitivanje javnog mnjenja o planu Vlade za istraživanje i proizvodnju nafte i gasa iz crnogorskog podmorja.

“Građani opština Bar, Ulcinj i Budva su pozvani da se izjasne o tome koliko su upoznati sa programom planiranog istraživanja i proizvodnje nafte i gasa, koliko znaju o posljedicama i rizicima za životnu sredinu i

zdravlje, te da li odobravaju ovaj projekat”, kazala je izvršna direktorica **Nataša Kovačević**, dodavši da će ispitivanje organizovati u saradnji sa CEDEM-om.

Ona je pojasnila da su se odlučili za ispitivanje, jer javnost, a kako je kazala posebno ugrožene grupe građana na primorju, nemaju dovoljno informacija kada je riječ o sagledavanju negativnih uticaja koje rea-

U Nigeriji je u toku masovno izlivanje nafte iz cjevovoda kompanije koja je zainteresovana da buši kod Ulcinja, upozorila Nataša Kovačević

lizacija projekta nosi sa sobom.

“Najveća bojazan od hazardnih izlivanja nafte u more je veoma realna, uzimajući u obzir činjenicu da ENI, kao jedna od provorangiranih kompanija u italijansko-ruskom konzorcijumu a koja bi mogla dobiti pravo na tridesetogodišnje bušenje dna mora u Ulcinju, bilježi globalne ekološke incidente”, upozorila je Kovačevićeva.

Pozvavši se na izvještaj Amnesty internešnela, ona je istakla da je ENI-jeva sestrinska organizacija “Agip Oil” prijavila 471 izliv nafte između januara i septembra 2013. godine.

Ona tvrdi da je u toku masovno izlivanje nafte iz njihovih cjevovoda u Nigeriji, tokom kojeg curi oko 16.000 barela dnevno u more, ugrožavajući ribarstvo i okolne farme.

“Ministarstvo ekonomije deklarativno garantuje primjenu najviših standarda u zaštiti životne sredine prilikom bušenja i prekopavanja podmorja, iako država nema elementarne uslove za započinjanje ovog visokorizičnog projekta. Velike nesreće povezane sa crpljenjem ugljovodonika na moru mogu imati ozbiljne i nepovratne posljedice na životnu sredinu mora i obale, a Crna Gora ne posjeduje operativni i institucionalni sistem za nadzor, kontrolu i sprečavanje ovih nesreća”, navela je Kovačevićeva.

D. P.